

现代通讯工具疏远了人与人的距离

何青恒



在古代,由于山川阻隔,通讯不便,于是才有了苏轼“但愿人长久,千里共婵娟”的美妙词句。然而,现代通讯技术十分发达,手机能帮我们在几秒钟内与数百万英里之外的其他人取得联系,这是古代人做梦也不可能

想到的,而如今却成了我们的生活的日常。现代人再也无法吟诵出那种充满才情的诗句了。因此,从表面上看,似乎技术让我们觉得人与人距离更加紧密了,但实际上是心灵的距离却疏远了。首先,人与人的交流的有温度的、立体式的沟通,而手机等通讯工具,往往是平面的。人与人面对面的交流,除了语言,人们还能感受到对方的情感,看到对方的眼神、表情、肢体动作等,这些往往能更有效地达到沟通的目的。但是,通讯工具却无法传递这些非言语的信息。因此,现

代通讯工具,不仅没有拉近人与人的距离,反而人们有机会隐藏在手机背后,传递过滤后的信息,疏远了人们的心灵距离。其次,人们的生活越来越离不开手机了,人们事事都靠手机解决,就算相距很近的两个人,都习惯用手机沟通,这无形中疏远了人们的距离。我不否认,现代通讯工具方便了我们的日常生活,比如我们可以用手机网上购物、点外卖,人们不再需要亲自去商场。其实,这培养了人们的惰性,人们更加不愿意与人接触,疏远了人们的物理距离。最后,人们低头用手机做自己的事,却忽略了

身边的人。我们常常可以看到,一家人围坐在一起,却没有交流,更不用说心灵的沟通了。手机成了一堵阻隔人与人的墙,它不仅给人带来安全感,而且人们手机的世界里能寻找到一个更加丰富多彩世界。所以,他们宁愿生活在虚拟的空间里,也不愿面对现实,与身边亲近的人沟通也越来越少,疏远了彼此的情感距离。综上所述,现代通讯工具疏远了人们的心灵距离、物理距离和情感距离。在此,我呼吁大家把看手机的时间空出来,多陪陪家人。

生日录

李豪森

今年的生日和西方的圣诞节撞到了一起,内心还是有一点小小的惊讶和欢喜。其实我自己是不喜欢过生日的,因为没有亲人的陪伴,更没有所谓的生日蛋糕和礼物。从小就是这样子过来的,生日的时候,外婆会给我煮鸡蛋,做长寿面。希望我可以在未来的日子里平安,健康。偶尔也会收到外婆给的红包,现在想想还挺幸福的,虽然红包只有一块钱或者两块钱,但是在我的眼中,总觉得可以买好多好吃的,毕竟在那个时候,一毛钱可以买一大把瓜子。最近几年过生日的时候,也会收到身边朋友的

惊喜,比如给我买个生日蛋糕,比如请我吃饭,更比如给我发十几个红包。这不,我的一位好朋友,一连发了12个红包,每一个红包上面还写着祝福语,从一帆风顺,两全其美……一直写到了万事如意。真的,在那一刻,我被感动到,热泪盈眶。感觉这个生日过的好温暖,好幸福。这可能和自己从小的经历有关吧,毕竟没有和自己的父母过一次生日。今年的生日,早早地就收到了妈妈的祝福,同样地爸爸也是发来了一个大大的红包。总觉得自己不应该拿父母的钱,但是觉得这是父母对自己的祝

福,我还是收下了。同样是老乡的好友,请我吃了一顿长寿面;善良的室友给我买了可爱的港风蛋糕,港大的好友陪同一起转了一圈艺术馆,也算是陶冶了自己的情操。画风突转,想起这个自己已经是自己29岁的生日了,不禁内心一阵凉风刮过,欢快的心情总是夹杂着淡淡地伤感。如我所愿,年龄,也变成了自己不愿意谈论的话题,总是喜欢逃避这个话题。我想之所以逃避,在我看来,是因为年龄的增长意味着自己脸上的皱纹增加,暗示着自己在世界的日子又少了一年,又或者在表达自己身上重担的增加。多

少年了,如果有人问起自己的年龄,我总是喜欢虚报,毕竟我始终不觉得自己有那么成熟和历练,更希望自己可以永远年轻,我想这可能是世间所有人的愿望吧,哈哈。一个朋友调侃地问我是否已经三十的时候,我暗暗庆幸自己依旧生活在二十出头的年纪里。但是三十而立之年,始终有来临的那一天,那时的我,又该如何面对。今年的生日温馨而华丽,平淡而幸福。希望来年的生日还是可以这样,哦,不是,准确地说应该是在未来的每一个日子里,都可以如此简单,开心。

过去



2007年,3岁不到的我踏上了中国的土地。我来到了南方的小镇,一个平平无奇的小镇,开始了新的征程。13年,足以让它对我留下足够的回忆,要细细说起,是不可能说得完的。所以今天仅讲述几段我在在中国看到的,和经历的故事。
雪
2008年一月份,春节来临,在这个喜庆的节日,中国南方遭遇了大范围的雪灾,星星点点的红色在白茫茫的大雪中倔强地彰显着它们的存在。电视上的新闻播着重灾地区的现状:火车停运、高速因结冰封闭、电力中断……各地的车站和广场挤满了回家的人,他们穿着厚厚的羽绒服,五颜六色的伞在大雪下只剩一片白。他们焦急、彷徨,不知什么时候才能回家。春晚,一个可以说在全中国人民心中最重要的节目,从1983年播出至此从未中断,却差点在那一年冬天在人们的心中留下遗憾。然而,为了让在外的游子们和家人团聚,为了让团聚的人们看上春晚,电力工人们几乎是拿了命去抢修,战士们奋不顾身、夜以继日地抢险融冰,各个值班的员工也献出了他们的温暖,给中国人民带来了莫大的感动。网上可以轻易找到这段不平凡的回路上,一段段真实而传奇的故事。2018年,人们忆起十年前的那场大雪。有个网友说道:“我到现在还记得,08年除夕夜那天,电灯亮起来那一刻家人的欢呼和兴奋!”那段时间的某个早晨,雪已经融了一些,但对于年仅3岁的我,实在是过于壮观了,在冰天雪地中,我显得如此渺小。我还记得,树枝上垂落着冰晶,风一吹发出清脆的“叮铃”声,随即掉在了雪地上,不知其踪。我还记得,当我兴奋地踩上雪地,却立马陷入其中无法动弹后的惊慌,年幼的我害怕自己像电视上

被大雪淹没的万物一样,那些永远消失了鲜活生命。幸运的是,之后家人成功地将我从雪地里拔出。我和哥哥站在雪少些的地方,两人都带着毛线帽和手套。“看这里啊,我要拍了!”拿着相机的父亲因为风声稍大而对我们的喊到。哥哥弯腰站在我身后,早已看向了镜头;而我眼睛瞥向斜上方,正看着从树上掉落的一块雪。“咔嚓。”时间在这一刻定格。
青春誓言
由于中国公办学校将成绩看得十分重,因此我的校园生活压力不小,每天仿佛都是无止境的刷题。而学校举办活动时,就是我们喘口气的时间。那是我们八年级的第二个学期。炎热的下午刮了点风,领导组织八年级的学生到操场集合。那天是“14岁青春仪式”。在中国,学生从小学两三年级就要戴上红领巾,六年级时会举办“小巾换大巾”的活动(也就是让孩子们把小尺寸的红领巾换成大尺寸的),九年级时正式解下陪伴了六七年学生生涯的红领巾,并别上徽章,寓意着青春进入新的阶段。学校给七个班每班一块接近正方形的大布,平铺在地上长度占了差不多两半跑道(一道1.2米多),上面是几个人或运动或奔跑的轮廓。大标题上写着镂空的“奔跑吧!我的青春!”我们八一班的同学们拎来水桶、颜料和水,用手指将只有轮廓的人物和字涂上五彩缤纷的颜

色,在手掌上糊上颜料狠狠拍在白色的布上。没有限制,我们在沉重的教育制度下好好疯了一把。一班所有人都用记号笔写下了自己的大名,我们还跑去其他班请来所有教过我们的任课老师,把他们的名字签在了正中间。“同学们,14岁是青春洋溢的年纪!而这一刻,你们又向前迈了一步……”领导开着麦高声说词。“快点快点……”几个人边帮写字最好看的同学挡住刺眼的阳光,边催着她在“青春誓言”的框中写下我们的信念。她写完后,我们赶紧又喊又挤地调整站位,所有人齐心协力把布——那块承载我们青春的布——高举过头顶。强风拂过,红旗飘动,布被吹扬,汗流浹背的少年人在阳光下大声大笑。“现在,请每个班级的所有同学喊出属于你们的青春誓言!”“第一个,八一班!”“一、二、三!”“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来!”“青春无悔!”现在,我回到了印度尼西亚——我的故乡。在同样繁忙的学习和生活中,那十几年经历的点滴,却总还是会在我脑海中一次、又一次地回放,让我在遇到困难和迷茫时会心一笑,成为我的动力源,我的指路灯。那些令我难以忘怀的,闪闪发光的记忆,闪闪发光的青春,闪闪发光的少年人。
现代城民望学校高中部 十年级理科班 Sekolah Harapan Bangsa Modernland Senior High School Grade 10 Science Stream 学生姓名:丁大 (Dinda Aulia Safitri Anindita) 指导老师:陈秀娇老师

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方社交媒体账户,藉此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注~ ~

● Facebook: @guojiribao.indonesia
● Instagram: @guojiribaoindonesia.official
感谢支持合作!

我经历过的最难忘的一件事

每个人都有许许多多的成长故事,我也不例外。而我小时候做过一件贪玩的事,让我付出了小小的代价,现在回想起来,仍然觉得记忆犹新。记得我7岁那年,家人买了几只螃蟹来吃。我一看到螃蟹便兴奋起来,再三恳求大人送一只给我玩,大人们没办法,只好挑了一只小螃蟹给我。我伸出两只手指夹起小螃蟹,放进一个很深的盆子里。小螃蟹一到盆里,便不安分起来,四处转圈,寻找逃出去的机会,但怎么爬也出不去。我开始“逗”小螃蟹玩,看看谁厉害。我在盆里加一些水,剪掉绑在它身上的草绳,让它能在水里游。我的手指头伸进水里,趁小螃蟹不注意触碰它一下,等小螃蟹反应过来,伸出身上的“铁钳子”,冲过来夹我时,我就迅速缩回手指,这样玩得有些心惊肉跳。我心想,若是被“铁钳子”夹住,不知会有什么后果,但我反应快,小螃蟹还不能对我做什么。于是,我暗自得意,更加卖力地捉弄小螃蟹,一次又一次地逗,这似乎激怒了小螃蟹,趁我一不小心,它猛地一跳起来,我来不及躲避,被它的“铁钳子”夹住了。我吓得面如土色,用力地甩呀甩,还是甩不掉,痛得我哇哇直叫。大人们赶紧帮我剪断小螃蟹的“钳子”,再把留在我手指里的那一截拔出来,这时我的手已经血淋淋的了……玩要适可而止,不可玩过头,如果玩过了头,就有可能适得其反,就像我小时候玩螃蟹一样,玩得过头了,遭到小螃蟹的“报复”!这就是我一生的故事的一部分,但也是我成长中经历过的最难忘的一件事!

培民学校三宝垄校区 大专部一年级坚毅班李景旭 Bina Bangsa School SMG JC1 Perseverance Matthew Dalson Santoso 指导老师:何伟兰

羡慕你

从来不会羡慕任何人,不过这一次,我完全不明白,只在网上欣赏你发给大家的快拍、视频,总觉得你身份非常尊贵。本来,实际上未遇见你,但我可以想象,当作你好友的人有多幸运啊!世界上的优秀者有没有限制?我不是其中之一?不过我怎么觉得自己是个无能者、失败者呢?科技的功能越近在与我们身边了,手机其中之一。手机上的软件多得很,使很多的人利用它们来展出自己的才能、爬上最高的顶峰,被很多人认识。欣赏他们在IG,脸书,YouTube以视频构成的天赋,感觉非常自卑,觉得自己一点几天赋也没有。不过,我也感觉非常幸运,能在IG发现你的账户,从你只有八千粉丝,至现在的你拥有了三百多万粉丝,非常荣誉。当时,我第一次发现你的IG时,你只是发出那些关于如何学习日文频道,不过现在已经扩大了更广阔的情境,例如:如何学习数学、英文、日常生活等。虽然如此,不要误解,我还挺满意的,还有看你的视频,甚至你刚在YouTube上上载新视频我闲时都有看。你发出的视频我觉得全都有意义,启发了很多人。你善于数学、日文、玩各种乐器,你也胆子大,很会交朋友等,使我非常羡慕你,尤其是当你讲解你得了日本Waseda大学奖学金,不过你得先考过N1日文,付出了仅仅6个月的时间,你通过了。刚认识你的人一定会觉得你这个人非常了不起,不过假如看了你视频后一定有了另外的感想,就是你考之前有多刻苦努力、背词,六个月期间每天只睡几个小时,你还说当时你觉得好像不行了,要弃权,不过你还想起了以前你各处找奖学金,现在机会在眼前,总不能给它溜走。与你考得过N1是相当平等的,你应该得到的。Jerome Polin非常羡慕你,你给了我不少的积极心灵,希望教育部长位置与你越近,实现你的梦想,更改我们国家的教育制度。
黄引暹 山口洋南华中小学华文补习所 LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera Singkawang 初中三年级上 指导老师:温燕妮

